济南市人民检察院诉何廷、裴利俊、庞红磊、曲延强贩卖毒品、诉张贤垒、王辰贩卖毒品、容留他人吸毒案
【裁判摘要】    
本判决系毒品犯罪案件，被告人众多、犯罪事实复杂，非常有典型意义。在体例结构上，针对本案多人多起的犯罪情况，判决采用分合结合的结构，先分述检察机关指控的犯罪事实，然后列明证实该起事实的证据，最后针对性地说理与该起事实相关的控辩情况，条理清晰，说理透彻，是一种体例上的创新。另外，此份判决几乎涵盖了常见毒品犯罪的各种情形，涉及犯罪主观方面、共同犯罪、自首立功等多个量刑情节，充分体现了罪责刑相适应的原则。
公诉机关山东省济南市人民检察院。
被告人何廷，男，1965年10月20日出生于广西壮族自治区罗城仫佬族自治县，汉族，初中文化，无业，户籍地广西壮族自治区罗城仫佬族自治县龙岸镇龙凤村下百车屯28-1号，暂住济南市天桥区稻香村小区18号楼3单元303室，2013年因吸食毒品被济南市公安局强制隔离戒毒二年，因涉嫌犯贩卖毒品罪于2015年10月20日被刑事拘留，同年11月27日被逮捕，现羁押于山东省济南市看守所。
辩护人赵新岭、孙长澍（实习），山东泉舜律师事务所律师。

被告人裴利俊，男，1974年11月7日出生于山东省济南市，汉族，初中文化，无业，户籍地济南市历城区华山办事处郅家庄19号，暂住济南市历下区海晏门平房，2003年12月18日因犯贩卖毒品罪被判处有期徒刑三年，2005年7月29日刑满释放，因涉嫌犯贩卖毒品罪于2015年10月20日被刑事拘留，同年11月27日被逮捕，现羁押于山东省济南市看守所。

辩护人魏茂娟、程雅琼，山东元序律师事务所律师。
 被告人庞红磊，男，1987年6月28日出生于山东省巨野县，汉族，初中文化，无业，户籍地山东省巨野县永丰街道办事处南庞村69号，暂住济南市天桥区桑梓店镇，2013年因吸食毒品被山东省巨野县公安局强制隔离戒毒二年，因涉嫌犯贩卖毒品罪于2015年10月20日被刑事拘留，同年11月27日被逮捕，现羁押于山东省济南市看守所。

指定辩护人王宗军、吴兰征（实习），山东博翰源律师事务所律师。

被告人张贤垒，男，1978年9月20 日出生于山东省济南市，汉族，初中文化，无业，住济南市天桥区桑梓店镇桑梓店村二区182号，2013年因吸食毒品被济南市公安局强制隔离戒毒二年，因涉嫌犯贩卖毒品罪于2015年10月20日被刑事拘留，同年11月27日被逮捕，现羁押于山东省济南市看守所。

辩护人王兴东、刘庆玉，山东元序律师事务所律师。

被告人曲延强，男，1971年2月21日出生于甘肃省嘉峪关市，汉族，初中文化，无业，户籍地甘肃省嘉峪关市建设路建设街区14号楼1单元7号，暂住山东省济南市天桥区凤凰山路稻香村小区理发店，2004年8月18日因犯非法持有枪支罪被判处有期徒刑一年，2005年1月21日被假释；2006年6月15日因犯非法买卖枪支弹药罪被判处有期徒刑十一年，2012年8月2日刑满释放。因涉嫌贩卖毒品罪于2015年10月20日刑事拘留，同年11月27日被逮捕，现羁押于山东省济南市看守所。

指定辩护人薛冲，山东齐邦律师事务所律师。

被告人王辰，男，1988年3月4日出生于山东省济南市，汉族，初中文化，无业，户籍地济南市天桥区东大杨庄22号楼1单元102室，暂住济南市天桥区黄桥花园小区3号楼2单元601室，2012年8月9日因犯贩卖毒品罪被判处有期徒刑六个月，2012年8月25日刑满释放，因涉嫌犯贩卖毒品罪于2015年10月21日被刑事拘留，同年11月27日被逮捕，现羁押于山东省济南市看守所。

山东省济南市人民检察院以鲁济检公一刑诉(2016(29号起诉书指控被告人何廷、裴利俊、庞红磊、曲延强犯贩卖毒品罪，被告人张贤垒、王辰犯贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪一案，于2016年7月1日向本院提起公诉，本院同日立案，依法组成合议庭，并于2016年7月27日、8月31日、2017年1月16日三次公开开庭进行审理，济南市人民检察院指派代理检察员师庆泉、陈海龙出庭支持公诉，被告人何廷、裴利俊、庞红磊、曲延强、张贤垒及其各自辩护人、被告人王辰均到庭参加诉讼。在审理过程中，公诉机关以补充侦查为由，于2016年9月30日、2017年1月30日两次建议法庭延期审理，并于2016年10月30日、2017年2月28日提请法庭恢复法庭审理，本院于2017年2月28日恢复法庭审理。现已审理终结。  
山东省济南市人民检察院指控：

一、贩卖毒品罪

1、2015年9月一天，被告人何廷在济南市联四路附近以1000元价格卖给被告人裴利俊5克甲基苯丙胺。后裴利俊在济南市历下区华强商务楼C座1705室将其中的约3.7克甲基苯丙胺以2000元价格卖给陈财洪。

2、2015年9月一天，被告人何廷在济南市凤凰山路附近以1000元的价格卖给被告人裴利俊5克甲基苯丙胺。后裴利俊在济南市历下区海晏门家中将其中的2克甲基苯丙胺以1000元价格卖给陈财洪。

3、2015年9月一天，被告人何廷在济南市联四路附近以700元价格卖给被告人裴利俊1.6克海洛因。后裴利俊在济南市历下区海晏门家中将该1.6克海洛因以1000元价格卖给陈财洪。

4、2015年10月初一天，被告人何廷在济南市联四路附近以2000元价格卖给被告人裴利俊8克甲基苯丙胺。后裴利俊在济南市历下区海晏门家中将其中的约6.3克甲基苯丙胺以3000元价格卖给陈财洪。
5、2015年10月上旬一天，被告人何廷在济南市天桥区稻香村小区以500元价格卖给被告人庞红磊1克甲基苯丙胺。后庞红磊在济南市凤凰山路附近将其中的0.7克甲基苯丙胺以500元价格卖给杨子豪。

6、2015年10月中旬一天，被告人何廷在济南市凤凰山路附近以500元价格卖给被告人庞红磊2克甲基苯丙胺。后庞红磊在济南市凤凰山路附近将其中的0.7克甲基苯丙胺以500元价格卖给杨子豪。

7、2015年10月上旬一天，被告人何廷在济南市凤凰山路附近以1000元价格卖给被告人庞红磊、张贤垒2克甲基苯丙胺。后庞红磊、张贤垒在济南市历城区还乡店将其中的1.3克甲基苯丙胺以1000元价格卖给张红军。

8、2015年10月中旬一天，被告人庞红磊、张贤垒在济南市历城区还乡店将1克甲基苯丙胺以1000元价格卖给张红军。

9、2015年9月一天晚上，王辰电话联系被告人何廷购买甲基苯丙胺。后何廷安排被告人曲延强到济南市联四路附近将1克甲基苯丙胺交给王辰，并收取现金300元。

10、2015年10月上旬一天晚上，王庆联系被告人何廷购买甲基苯丙胺。何廷让王庆到济南市天桥区稻香园小区理发店找被告人曲延强。后曲延强在该理发店将1克甲基苯丙胺交给王庆，并收取现金400元。

11、2015年10月13日下午，被告人何延在济南市天桥区标山南路与凤凰山路附近以750元价格卖给田长勇5克甲基苯丙胺。

12、2015年10月18日晚，被告人何廷在济南市天桥区青莲花园8号楼1单元402室以800元的价格卖给王庆5克甲基苯丙胺。

13、2015年9月一天，被告人王辰在济南市天桥区黄桥花园3号楼2单元601室以600元价格卖给王庆1克甲基苯丙胺。

14、2015年10月初一天晚上，被告人王辰在济南市天桥区黄桥花园3号楼2单元601室以150元价格卖给石邵磊0.2克甲基苯丙胺。

2015年10月19日至20日，公安机关先后将被告人何廷、曲延强、裴利俊、庞红磊、张贤垒、王辰抓获。抓获何廷时从其租住的济南市天桥区稻香村小区18号楼3单元303室和济南市天桥区青莲花园8号楼1单元402室共计查获601.7克甲基苯丙胺，2.4克甲基苯丙胺片剂；抓获裴利俊时从其身上查获2.9克甲基苯丙胺；抓获曲延强时从其身上查获0.7克甲基苯丙胺，1.2克甲基苯丙胺片剂；抓获张贤垒时从其驾驶的白色丰田轿车（车牌号鲁ABW699）内查获5.8克甲基苯丙胺。

二、容留他人吸毒罪

（一）2015年9月至10月，被告人张贤垒在其驾驶的白色丰田轿车内及其经营的“贤垒”生鲜肉店内，多次容留庞红磊吸食甲基苯丙胺。

1、2015年9月20日左右，被告人张贤垒在济南黄河大坝其驾驶的白色丰田轿车（车牌号：鲁ABW699）内容留庞红磊吸食甲基苯丙胺。

2、2015年10月初一天，被告人张贤垒在济南市天桥区园林场附近其经营的“贤垒”生鲜肉店内容留庞红磊吸食甲基苯丙胺。

3、2015年10月19日下午，被告人张贤垒在济南市历下区窑头路路边其驾驶的白色丰田轿车（车牌号鲁ABW699）内容留庞红磊吸食甲基苯丙胺。

（二）2015年9月至10月，被告人王辰在济南市天桥区黄桥花园3号楼2单元601室其家中多次容留何廷、王庆、石邵磊等人吸食甲基苯丙胺。

1、2015年9月一天，被告人王辰在家中容留何廷吸食甲基苯丙胺。

2、2015年10月一天，被告人王辰在其家中容留何廷、王庆吸食甲基苯丙胺。

3、2015年10月，被告人王辰在其家中容留石邵磊吸食甲基苯丙胺两次。

公诉机关就起诉指控的事实向法庭了出示了物证、书证、证人证言、鉴定意见、被告人供述与辩解等证据。公诉机关认为，被告人何廷为牟取暴利贩卖甲基苯丙胺及海洛因数量大，其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第三百四十七条第二款第（一）项之规定；被告人裴利俊为牟取暴利贩卖甲基苯丙胺及海洛因数量较大，其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第三百四十七条第三款之规定；被告人庞红磊、张贤垒、曲延强、王辰为牟取暴利贩卖甲基苯丙胺，其行为均触犯了《中华人民共和国刑法》第三百四十七条第四款之规定。被告人张贤垒、王辰多次容留他人吸食甲基苯丙胺，其行为《中华人民共和国刑法》第三百五十四条之规定。应当以贩卖毒品罪追究被告人何廷、裴利俊、庞红磊、曲延强的刑事责任，以贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪追究被告人张贤垒、王辰的刑事责任。被告人曲延强、王辰曾被判处有期徒刑以上刑罚，刑罚执行完毕后，五年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪，是累犯，适用《中华人民共和国刑法》第六十五条之规定。被告人裴利俊、王辰曾因贩卖毒品罪被判过刑，裴利俊又犯贩卖毒品罪，王辰又犯贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪，适用《中华人民共和国刑法》第三百五十六条之规定。提请本院依法惩处。
对于公诉机关指控被告人何廷贩卖毒品的犯罪事实，被告人何廷辩解其贩卖毒品掺有大量辅料、纯度很低，裴利俊、田长勇向其购买其毒品时，其没有牟利。其辩护人提出如下辩护意见：1.指控何廷多次贩卖毒品的证据不足、事实不清；2.何廷归案后，积极协助侦查机关抓获同案犯陆济源，构成重大立功，依法可减轻处罚；3.何廷贩卖毒品掺入大量辅料，毒品纯度很低；4.何廷系初犯，归案后主动交待办案机关未掌握的大部分毒品事实，具有坦白情节，且查获的601.7克甲基苯丙胺没有流入社会，社会危害性小。

对于公诉机关指控被告人裴利俊的贩卖毒品的犯罪事实，被告人裴利俊及其辩护人在庭审中对指控的事实和证据均无异议。其辩护人提出如下辩护意见：1.指控裴利俊贩卖毒品的重量不准确；2.裴利俊协助公安机关抓获犯罪嫌疑人，构成立功，可从轻或减轻处罚；3.裴利俊自愿认罪，构成坦白，且其系以贩养吸，建议酌情从轻处罚。

对于公诉机关指控被告人庞红磊的贩卖毒品的犯罪事实，被告人庞红磊在庭审中对指控的事实和证据均无异议，对于公安机关查获的张贤垒车内的5.8克甲基苯丙胺被告人庞红磊辩称其不知情。其辩护人提出如下辩护意见：1.指控的第四次与张红军交易毒品不是贩卖毒品，其贩卖毒品的数量应为3.2克；2.庞红磊属于“以贩养吸”，主观恶性小，社会危害性小；3.庞红磊系初犯，归案后如实供述犯罪事实，具有坦白情节，且当庭认罪，建议从轻处罚。

对于公诉机关指控被告人张贤垒贩卖毒品、容留他人吸毒的犯罪事实，被告人张贤垒及其辩护人在庭审中对指控的事实和证据均无异议，张贤垒辩称其车内查获的毒品是庞红磊所有。其辩护人提出如下辩护意见：1.张贤垒在贩卖毒品及容留他人吸毒犯罪中均构成自首；2.张贤垒构成两次立功，且属初犯；3.在贩卖毒品犯罪中，张贤垒属于从犯；属于“以贩养吸”，认罪、悔罪态度好；4.公安机关查获的张贤垒车内的5.8克甲基苯丙胺并非张贤垒所有。

对于公诉机关指控被告人曲延强贩卖毒品的犯罪事实，被告人曲延强及其辩护人在庭审中对指控的事实和证据均无异议。其辩护人提出如下辩护意见：1.从曲延强身上查获毒品的数量不应当计入其贩卖毒品数量；2.曲延强参与贩卖毒品所起作用较小，应当认定为从犯、帮助犯；3.曲延强归案后如实供述犯罪事实，具有坦白情节，曲延强属于“以贩养吸”，建议在量刑时酌情考虑。

对于公诉机关指控被告人王辰贩卖毒品、容留他人吸毒的犯罪事实，被告人王辰在庭审中对指控的事实和证据均无异议，且当庭认罪。
经法庭审理查明：
一、被告人何廷、裴利俊、庞红磊、张贤垒、曲延强、王辰贩卖毒品的事实

2015年9月到10月，被告人何廷贩卖含有甲基苯丙胺成分的毒品638.6克、贩卖海洛因1.6克、甲基苯丙胺片剂3.6克；其中被告人何廷伙同被告人曲延强共同贩卖含有甲基苯丙胺成分的毒品2.7克、甲基苯丙胺片剂1.2克；被告人裴利俊贩卖含有甲基苯丙胺成分的毒品20.9克、贩卖海洛因1.6克；被告人庞红磊贩卖含有甲基苯丙胺成分的毒品3克；被告人庞红磊、张贤垒共同贩卖含有甲基苯丙胺成分的毒品7.8克；被告人王辰贩卖含有甲基苯丙胺成分的毒品1.2克。具体事实如下：

（一）2015年9、10月份，被告人何廷先后3次将共计18克甲基苯丙胺贩卖给被告人裴利俊，后裴利俊将部分甲基苯丙胺卖给陈财洪；2015年9月，被告人何廷将1.6克海洛因以700元价格贩卖给被告人裴利俊，后裴利俊将该1.6克海洛因以1000元价格卖给陈财洪。抓获裴利俊时从其身上查获2.9克甲基苯丙胺。
2015年9月一天，被告人何廷在济南市联四路附近以1000元价格卖给被告人裴利俊5克甲基苯丙胺。后裴利俊在济南市历下区华强商务楼C座1705室将其中的3.6克甲基苯丙胺以2000元价格卖给陈财洪。

2015年9月一天，被告人何廷在济南市凤凰山路附近以1000元的价格卖给被告人裴利俊5克甲基苯丙胺。后裴利俊在济南市历下区海晏门家中将其中的2克甲基苯丙胺以1000元价格卖给陈财洪。

2015年9月一天，被告人何廷在济南市联四路附近以700元价格卖给被告人裴利俊1.6克海洛因。后裴利俊在济南市历下区海晏门家中将该1.6克海洛因以1000元价格卖给陈财洪。
2015年10月初的一天，被告人何廷在济南市联四路附近以2000元价格卖给被告人裴利俊8克甲基苯丙胺。后裴利俊在济南市历下区海晏门家中将其中的6.3克甲基苯丙胺以3000元价格卖给陈财洪。

认定上述四起事实，有经庭审举证、质证，本院予以确认的下列证据证实：

1.证人陈财洪的证言及辨认笔录证明：2015年9月一天晚上，其到华强世界17楼朱杰的办公室玩，朱杰问其是否要甲基苯丙胺，其说要，朱杰就联系了一个叫“老裴”的人，经辨认“老裴”就是裴利俊。其与裴利俊商量甲基苯丙胺的价格是400元/克，裴说一次必须买一包，一包重量约5克左右，一包的价格是2000元，其给裴2000元现金后，裴拿来一包甲基苯丙胺，用透明塑料袋包着，5厘米(3厘米的塑料袋里面有半袋甲基苯丙胺，其感觉实际重量在3克左右。后其与朱杰、裴利俊在朱杰的办公室一起吸食了约0.5克，剩下的甲基苯丙胺其带走后自己吸食了。2015年9月上旬的一天，其给裴利俊打电话要买1000元的甲基苯丙胺，裴发给其一个银行帐号，其在山大路赛博广场附近的银行向裴指定的账号打了1000元钱，后裴领其到裴在柳行附近的租住处，裴给了其一个1厘米(2厘米的塑料袋，内有约2克甲基苯丙胺，后其与裴在裴的租住处吸食了约0.2克甲基苯丙胺，剩下的甲基苯丙胺被其多次吸食完了。2015年9月下旬的一天，其与裴利俊在裴的租住处吸毒，裴拿出一点海洛因让其吸，其感觉不错就要了1000元的货，裴给了其不到2克海洛因。2015年10月初的一天，裴利俊给其电话说裴的老朋友（何廷）要回老家，到时候就没有甲基苯丙胺了，建议其要3000元的甲基苯丙胺，其同意了，在裴利俊租住的地方裴给了其5克左右甲基苯丙胺，其先给了裴1000元，剩下的2000元分两次给了裴。

2.被告人裴利俊（别名“欠四”）的供述及辨认笔录证明：其认识“老何”，经辨认“老何”就是何廷。何廷是广西人，其从何廷处购买甲基苯丙胺和海洛因，并将这些毒品先后4次贩卖给陈财洪。第一次是2015年9月份，陈财洪通过朱杰向其购买甲基苯丙胺，陈给了其2000元，其花了1000元从何廷处购买5克甲基苯丙胺，其从中留出约1.4克左右，在济南市历下区华强电子大厦C座1705室朱杰的办公室内，其将剩余的约3.6克甲基苯丙胺交给了陈财洪；第二次是2015年9月上旬，陈财洪给其打电话想购买1000元的甲基苯丙胺，其让陈往其银行卡打1000元钱后，其从何廷处以200元/克的价格购买5克甲基苯丙胺，其从中留下了约3克后，在历下区海晏门的家中其将剩下的2克甲基苯丙胺交给了陈财洪。第三次是2015年9月下旬的一天，陈财洪找其买1000元的海洛因，其以700元的价格从何廷处购买海洛因约1.6克，后在济南市历下区海晏门家中其将该1.6克海洛因以1000元价格卖给陈财洪。第四次是2015年10月初的一天，陈财洪想购买毒品，在其历下区海晏门家中，陈给了其3000元，后其去联四路二楼平房找何廷以2000元的价格购买甲基苯丙胺10克，其从中留下了约3.7克，将剩下的6.3克甲基苯丙胺在其家中交给了陈财洪。

3.证人朱杰的证言及辨认笔录证明：其从2010年开始吸食毒品，其毒品都是来自其朋友裴利俊。其与“老陈”是2014年10月份通过打牌认识的，后一直保持联系。经辨认“老陈”就是陈财洪。2015年七八月份，陈财洪到华强商务楼C座1705室其公司办公室找其玩，其对陈说能联系到甲基苯丙胺，陈就想买，其就给裴利俊打电话让裴送个大点的甲基苯丙胺过来，裴说需要2000元钱，裴到公司来拿钱，陈就给了裴2000元钱，约三四小时后，裴送来一包甲基苯丙胺，具体重量其不知道，后陈与裴就分别离开了。

4.被告人何廷的供述与辨认笔录证明：其通过郑晓明认识的“欠四”，经辨认“欠四”是裴利俊。其与郑晓明、裴利俊在其理发店里吸食过甲基苯丙胺。2015年9月份的一天，裴利俊打电话说要1000元的甲基苯丙胺，在北园联四路二楼其租住处，其按150元/克的价格卖给裴利俊6.5克左右的甲基苯丙胺，用6厘米(4厘米的透明塑料袋包装好给了裴，这次交易获利约700元。2015年9月上旬的一天，裴利俊打电话说要买甲基苯丙胺，在凤凰山路其理发店内按商定的150元/克的价格，其卖给了裴约4、5克的甲基苯丙胺，甲基苯丙胺是用透明塑料袋包装的，裴给其1000元，获利500元左右。2015年9月的一天，其与裴利俊等在联四路其二楼的租住处吸毒，裴问其有没有海洛因，其说有一点，但价格比甲基苯丙胺每克贵100元左右，其将约1.6克左右的海洛因给了裴，用一个1厘米(1厘米的透明塑料袋子包装，海洛因是其回广西老家时“老陆”（经辨认是陆济源）给的。2015年10月初的一天，裴利俊打电话说要买甲基苯丙胺，其与裴在联四路二楼的租住处见面，裴要了约七八克甲基苯丙胺，用一个6厘米(4厘米的透明塑料袋子包装，说过几天给其1000元，其没有还价就同意了，但到现在也没有给钱。
5.济南市公安局历下分局搜查笔录、济公（历下禁毒）扣字[2015]034号扣押决定书、扣押物品清单、济南市公安局（济）公（刑）鉴（化）字[2015]582号理化检验鉴定报告、济南市公安局历下分局济公（历下）鉴通字[2016]0014号鉴定意见通知书及照片证明：2015年10月19日，公安机关在济南市“在水一方”洗浴门口抓获被告人裴利俊，从其身上缴获白色晶体2小包，白色粉末1小包。送检的白色晶体2小包中均检出甲基苯丙胺成分，晶体总重量2.9克；送检的白色粉末1小包中未检出甲基苯丙胺、海洛因成分。被告人裴利俊对上述鉴定意见均无异议。
6.公安机关发破案经过、情况说明证明：2015年10月19日，被告人裴利俊被抓获后认罪态度好，在裴利俊的配合下，公安机关先后抓获涉嫌容留他人吸食毒品的犯罪嫌疑人许迪、涉嫌吸毒人员李芳、陈财洪抓获。
7.户籍证明信、济南市历下区（2003）历刑初字第241号刑事判决书、（2005）鲁监释字第306号释放书证明：被告人裴利俊的身份、前科情况，被告人裴利俊曾因贩卖毒品被判处有期徒刑三年，于2005年7月29日释放。

关于被告人裴利俊的辩护人所提公诉机关指控裴利俊贩卖毒品数量不准确，裴利俊从何廷处购买毒品贩卖给陈财洪，认定裴利俊贩卖毒品的数量应以陈财洪实际买到毒品数量为准的问题。经查，被告人裴利俊先后四次从被告人何廷处贩卖甲基苯丙胺，第一次交易赚取1000元的毒品差价和1.4克左右的毒品，第二次交易购买5克毒品其留下3克毒品，第三次交易其从中赚取300元的毒品差价，第四次交易赚取1000元的毒品差价和3.7克左右的毒品，上述事实，被告人裴利俊供述与证人证言能相互印证。综上，被告人裴利俊以有偿转让毒品为目的贩卖毒品，其贩卖毒品的数量应以其从被告人何廷处购买的毒品重量为准。据此，裴利俊的辩护人所提上述辩护意见不能成立，本院不予采纳。

关于裴利俊的辩护人所提裴利俊存在立功情节的问题。经查，根据公安机关的办案情况说明，被告人裴利俊归案后，配合公安机关抓获涉嫌容留他人吸食毒品的犯罪嫌疑人许迪，根据法律有关规定，被告人裴利俊的上述行为构成立功。裴利俊的辩护人所提裴利俊存在立功情节的辩护意见成立，本院予以采纳。
（二）2015年10月上旬，被告人何廷以600元价格贩卖给被告人庞红磊、张贤垒2克甲基苯丙胺，后庞红磊、张贤垒先后两次将部分甲基苯丙胺卖给张红军；2015年10月份，被告人何廷先后两次将3克甲基苯丙胺贩卖给被告人庞红磊，被告人庞红磊先后两次将其中约1.4克甲基苯丙胺卖给杨子豪。2015年10月19日20时许，公安机关在济南市历下区窑头路1-62号电玩城内将庞红磊、张贤垒抓获，抓获张贤垒时从其驾驶的白色丰田轿车（车牌号鲁ABW699）内查获5.8克甲基苯丙胺。

2015年10月上旬一天，被告人何廷在济南市天桥区稻香村小区以500元价格卖给被告人庞红磊1克甲基苯丙胺。后庞红磊在济南市凤凰山路附近将其中的0.7克甲基苯丙胺以500元价格卖给杨子豪。

2015年10月中旬一天，被告人何廷在济南市凤凰山路附近以800元价格卖给被告人庞红磊2克甲基苯丙胺。后庞红磊在济南市凤凰山路附近将其中的0.7克甲基苯丙胺以500元价格卖给杨子豪。

2015年10月上旬一天，被告人何廷在济南市凤凰山路附近以600元价格卖给被告人庞红磊、张贤垒2克甲基苯丙胺。后庞红磊、张贤垒在济南市历城区还乡店将其中的1.3克甲基苯丙胺以1000元价格卖给张红军。2015年10月中旬一天，被告人庞红磊、张贤垒在济南市历城区还乡店将1克甲基苯丙胺以1000元价格卖给张红军。

认定上述事实，有经庭审举证、质证，本院予以确认的下列证据证实：
1.证人杨子豪（个体经营者）的证言及辨认笔录证明：2015年10月初，其认识了“磊磊”经辩认“磊磊”就是庞红磊。其知道庞红磊因吸毒被公安机关处理过，就问庞有没有甲基苯丙胺，庞说帮其联系，其向庞红磊共购买过二次甲基苯丙胺。第一次购买甲基苯丙胺是2015年10月上旬的一天，庞说有甲基苯丙胺了，价格500元/克，其问庞去哪拿货，庞让其去济南市天桥区灯具市场北面的一个加油站附近找他，其打车过去后，庞的车停在加油站北十几米路东的一个胡同口，其上庞的车后，庞让其在车上等着，庞沿着小胡同往里走去，约十几分钟后，庞回来给其一小包甲基苯丙胺，用2厘米(2.5厘米的透明塑料袋包装着，其给了庞500元钱，后其拿着甲基苯丙胺就回公司了。第二次购买甲基苯丙胺是2015年10月中旬的一天，其联系庞红磊购买甲基苯丙胺，庞说价格还是500元/克，当日18时许，其坐庞的银白色丰田车来到济南市凤凰山路附近的一个加油站，庞让其在车上等着，十多分钟后，庞回来给其一包甲基苯丙胺，用一个2厘米(2.5厘米的透明塑料袋封着的白色晶体状甲基苯丙胺，重量约1克，其给庞500元钱后就离开了，甲基苯丙胺都是自己吸食了，其不知道庞从谁手里买的甲基苯丙胺。

2.证人张红军（个体经营者）的证言及辩论笔录证明：其是通过朋友一起吃饭认识“垒垒”，经辨认“垒垒”就是张贤垒。其向张贤垒共购买甲基苯丙胺二次，重量分别是1.3克、1克。第一次是2015年10月上旬的一天中午，其给张贤垒打电话想要2克甲基苯丙胺，张说正好和他朋友在一起，他的朋友手里有“货”（毒品），其让张将甲基苯丙胺送到其暂住地济南市历城区还乡店东区8号楼1-901室。当日下午，张与他的朋友（经辨认是庞红磊）来到901室，其按讲好的价格给了张贤垒1000元钱，张从口袋中拿出一包甲基苯丙胺，装在一个2厘米(2.5厘米的透明塑料袋中，张说重量约2克，但其感觉不够2克，约1克多。第二次是2015年10月中旬的一天，其给张贤垒打电话要2克甲基苯丙胺，价钱1000元，约两小时后，庞红磊开着张贤垒的车来到其暂住地济南市历城区还乡店东区8号楼前，其走到车前给了张贤垒1000元钱，张接过钱后给了坐在后面的庞红磊，庞从车里递给其一小包甲基苯丙胺，其就上楼了。甲基苯丙胺用大约2厘米(2.5厘米的透明塑料自封袋装着，重量约1克多，不到2克，购买的甲基苯丙胺其自己吸食了。

3.被告人庞红磊（别名“菏泽”）的供述及辨认笔录证明：其与何廷、张贤垒是在鲁中戒毒所强制戒毒时认识的，杨子豪、张红军是其通过张贤垒认识的朋友。从鲁中戒毒所出来后，其多次从何廷处购买甲基苯丙胺并卖给杨子豪、张红军等人。其共卖给杨子豪2次甲基苯丙胺，第一次是2015年10月上旬的一天，杨子豪打电话让其帮助买甲基苯丙胺，先买1克甲基苯丙胺试试效果怎么样，其就打电话给何廷，说一会儿去拿点货，其开着张贤垒的车去凤凰山路北头加油站附近，这儿离何廷家很近，其电话约杨子豪在此见面，后杨打车过来，其让杨上他的车后，杨给了其500元，其让杨在车上等着，自己下车去找何廷，何正好在家，其给了何500元并让他分成两包，自己留点用，何明白其意思，何用电子秤称了约1克甲基苯丙胺并分成两份，一份大约0.7克，一份约0.3克，分别装在两个2厘米(2.5厘米的透明塑料自封袋中，其顺手将约0.3克那一小包装进自己口袋，回到车上后将另外约0.7克一包甲基苯丙胺交给了杨子豪，其留下的的约0.3克甲基苯丙胺后来和张贤垒一起吸食了。第二次是大约过了四、五天后，杨子豪又打电话说再要500元的甲基苯丙胺，其电话联系何廷后说一会儿过去拿“货”，其约杨子豪在北园路国美附近见面，杨来到后，其开张贤垒的车带杨来到凤凰山何廷的住处附近，杨给了其500元，其去找老何并说要2克甲基苯丙胺，老何说2克至少800元，其先给何500元，剩下的下次再给，何同意后给其称了两包甲基苯丙胺，分别装在两个2厘米(2.5厘米的透明塑料自封袋中，其让老何从其中一个袋中拿出约0.3克甲基苯丙胺放在另一个袋子中，后其将约1.3克的那一包自己装起来，回到车将约0.7克那一包交给了杨子豪，后杨自己打车走了。其与张贤垒向张红军共卖过2次甲基苯丙胺，第一次是2015年10月初，张贤垒告诉其，他的一个朋友“军哥”（经辨认是张红军）想要2克甲基苯丙胺玩玩，于是其花600元从何廷处购买甲基苯丙胺2克，张贤垒开着他的丰田车（车牌号鲁ABW699）带着其来到历城区还乡店东区8号楼1单元901室，其第一次见到张贤垒的朋友张红军，张贤垒把2克甲基苯丙胺交给了张红军，张红军给了1000元钱。张贤垒让张红军先尝尝甲基苯丙胺，于是其取出约0.3克甲基苯丙胺与张贤垒、张红军在901室一起吸食，等吸食完后其与张贤垒离开张红军的家，这次交易赚了400元钱。第二次卖给张红军甲基苯丙胺是在2015年10月10日后，张红军电话联系张贤垒买甲基苯丙胺，其和张贤垒开车来到何廷在凤凰山路附近的住处，因其身上没带钱，是张贤垒先给其钱，其让张在车上等着，自己去何廷家了，何给了其2克甲基苯丙胺，分装在两个2厘米×2.5厘米的塑料袋子里。后其与张贤垒开车来到张红军楼下，在车上他们从一个塑料袋中拿出约0.3克甲基苯丙胺放在另一个塑料袋子中，张红军过来后给张贤垒1000元钱，张贤垒给了张红军那一包约1.3克的甲基苯丙胺，后他们就离开了。这次交易他们赚了约0.7克甲基苯丙胺，这些毒品都吸食了。2015年10月17日晚上约18、9点钟，其自己开着张贤垒的车去何廷的住处，其从何廷处拿了5克甲基苯丙胺，准备和张贤垒一起玩的，其给了何1000元，其与张玩了1克后，剩下的就放在了主驾驶座位的后侧兜内了。

4.被告人张贤垒的供述及辨认笔录证明：其与庞红磊是在鲁中戒毒所强制戒毒时认识的，张红军是其赌博时认识的。其与庞红磊共卖给张红军两次甲基苯丙胺，2015年10月上旬的一天，张红军给其电话说要2克甲基苯丙胺，价格是500元/克，其答应给张联系，其与庞红磊来到何廷家附近，庞让其在车里等着，其给庞垫上800元钱，庞去何廷家拿甲基苯丙胺，庞拿回甲基苯丙胺后分出来约2克，其余的庞放起来了，庞具体拿了多少甲基苯丙胺其不清楚。后其与庞开车给张红军送甲基苯丙胺，位置大概在还乡店附近的小区，其与庞上楼进了901室，其给张甲基苯丙胺的时候收了张1000元钱。2015年10中旬的一天，张红军给其打电话说要2克甲基苯丙胺，约定价格是500元/克，其与庞红磊来到张红军的住地，他们在楼下车里等着，其给张甲基苯丙胺时收张1000元钱。

5.被告人何廷的供述及辨认笔录证明：其与“荷泽”是在鲁中戒毒所认识的，经辨认“荷泽”是庞红磊，其与庞平时关系不错。其卖给庞红磊三次甲基苯丙胺，第一次是2015年10月初的一天，庞红磊问其是否在济南，庞想买甲基苯丙胺，其让庞到其在标山路理发店的平房，庞到后说要500元的甲基苯丙胺，让其分装成2包，其称了1克多，因平时关系不错，就给他多放了一点，具体每包多少其记不清了；第二次是约四、五天之后，庞又找其买甲基苯丙胺，其让庞来理发店的平房，庞身上只有500元钱，但他想多拿点货，先欠着其300元，庞还是让其分装成2包，用2厘米(3厘米的塑料袋封装，这次其给他的甲基苯丙胺比上次多，具体多少记不清楚了；第三次是2015年10月中左右，庞找其拿过甲基苯丙胺，这次也是2包，用2厘米×3厘米的塑料袋封装，重量和第二次差不多，给其多少钱忘记了。

6.济南市公安局历下分局抓获材料、情况说明、搜查证、搜查笔录扣押物品清单及照片证明：2015年10月19日20许，民警在济南市历下区窑头路1-62号电玩城内将庞红磊、张贤垒抓获，抓获张贤垒时从其驾驶的白色丰田轿车（车牌号鲁ABW699）内查获白色晶体3小包及吸毒工具一宗。被告人张贤垒供称查获的毒品是其与庞红磊共同购买的毒品。

7.济南市公安局（济）公（刑）鉴（化）字[2015]579号理化检验鉴定报告、济南市公安局历下分局济公（历下）鉴通字[2016]0017号鉴定意见通知书证明：从被告人张贤垒车中缴获白色晶体3小包，送检的编号为LH-2015-579-1-1白色晶体包中检出甲基苯丙胺成分，晶体净重5.4克；送检的编号为LH-2015-579-1-2白色晶体包中检出甲基苯丙胺成分，晶体净重0.4克；送检的编号为LH-2015-579-1-3白色晶体包中未检出甲基苯丙胺。被告人张贤垒对上述鉴定意见没有异议。
8.常住人口基本信息、户籍证明信、济南市公安局天桥分局、巨野县公安局强制隔离戒毒决定书、山东省鲁中强制隔离戒毒所[2015]第22号、第170号解除强制隔离戒毒证明书证明：被告人庞红磊、张贤垒的身份情况，庞红磊、张贤垒曾因吸食毒品被强制隔离戒毒情况。

关于被告人张贤垒的辩护人所提张贤垒构成自首和两次立功的问题。经查，从公安机关的发、破案经过材料，办案情况说明、行政处罚决定书等有关证据证实，被告人张贤垒是在公安机关已经掌握其犯罪线索的情况下抓捕归案，其行为并不符合自首的构成要件；被告人张贤垒到案后，配合公安机关抓获涉嫌吸食毒品的腾强岭、张红军，腾强岭、张红军均一般吸毒品人员，被告人张贤垒的行为不符合立功的条件。据此，张贤垒的辩护人所提张贤垒构成自首和两次立功的辩护意见不能成立，不予采纳。

关于被告人张贤垒的辩护人所提张贤垒在与庞红磊贩卖毒品共同犯罪中所起作用较小，属于从犯的问题。经查，被告人庞红磊、张贤垒在贩卖毒品的共同犯罪中，被告人庞红磊负责向何廷联系毒品来源，被告人张贤垒负责联系买家张红军且为贩卖毒品提供车辆，在贩卖毒品的共同犯罪中，两人作用相当，不宜区分主从。据此，被告人张贤垒的辩护人所提张贤垒在与庞红磊贩卖毒品共同犯罪中所起作用较小，属于从犯的辩护意见不能成立，不予采纳。

关于被告人张贤垒及其辩护人所提公安机关在张贤垒丰田轿车（车牌号鲁ABW699）内查获5.8克毒品并非张贤垒所有，被告人庞红磊辩称对上述查获毒品不知情的问题。经查，为贩卖毒品，被告人庞红磊驾驶张贤垒的丰田轿车（车牌号鲁ABW699）多次去何廷处购买毒品，并有将剩余毒品藏匿在轿车内的供述；被告人张贤垒也供称在其车内查获的毒品是其与庞红磊共同购买的毒品。被告人庞红磊、张贤垒系贩卖毒品的共犯，根据审理毒品犯罪的有关规定，查获毒品的数量均应计入两人贩卖毒品的数量。据此，被告人张贤垒的辩护人所提上述辩护意见及被告人庞红垒的辩解均不能成立，本院不予采纳。

（三）2015年9月，被告人何廷安排曲延强贩卖给王辰甲基苯丙胺1克；同年10月，何廷安排曲延强贩卖给王庆甲基苯丙胺1克；何廷贩卖给田长勇甲基苯丙胺5克；贩卖给王庆甲基苯丙胺5克。同年10月19日，公安人员在济南市天桥区联四路一出租房内将被告人曲延强抓获，并从曲延强身上查获含有甲基苯丙胺成分的白色晶体2包，净重0.7克，甲基苯丙胺片剂1.2克。
2015年9月一天晚上，王辰电话联系被告人何廷购买甲基苯丙胺。后何廷安排被告人曲延强到济南市联四路附近将1克甲基苯丙胺交给王辰，并收取现金300元。

2015年10月上旬一天晚上，王庆联系被告人何廷购买甲基苯丙胺。何廷让王庆到济南市天桥区稻香园小区理发店找被告人曲延强。后曲延强在该理发店将1克甲基苯丙胺交给王庆，并收取现金400元。

2015年10月13日下午，被告人何廷在济南市天桥区标山南路与凤凰山路附近以750元价格卖给田长勇5克甲基苯丙胺。

2015年10月18日晚，被告人何廷在济南市天桥区青莲花园8号楼1单元402室以800元的价格卖给王庆5克甲基苯丙胺。

认定上述事实，有经庭审举证、质证，本院予以确认的下列证据证实：

1.被告人曲延强的供述及辨认笔录证明：其吸食毒品很长时间了。2015年7、8月份，其通过朋友介绍认识了何廷，后何廷让其来济南帮他贩卖毒品，其与何廷经常在一起吸食毒品。第一次贩卖甲基苯丙胺是2015年9月底的一天晚上，何廷电话叫其去何租住的稻香村小区的房子聊天，聊天过程中，何廷接了个电话，对方急着要甲基苯丙胺，何从橱子抽屉中拿出2个用1(1厘米白色透明塑料袋包装的甲基苯丙胺，重量约1克多，并给了他的手机，让其去天桥区联四路中段一个宾馆与买者见面，其到约定宾馆门口后，对方电话说马上过来，但没有来。后在何廷电话指挥下，其又到联四路中段一个胡同口与买者见面，买甲基苯丙胺的是一个瘦瘦的男子（经辨认是王辰），其给了王辰2袋甲基苯丙胺，王给了其300元钱，其回到何廷那里，给了何300元钱，并将手机还给了何。第二次贩卖甲基苯丙胺是2015年10月上旬的一天22时许，何廷来电话说一个叫“大庆”的要500元钱的甲基苯丙胺，并问其手里还有没有毒品，因何每天都给其毒品吸食，其手里还有吸食剩下的1克左右甲基苯丙胺，其在稻香园小区的理发店等着交货，一会儿来了一个胖子，脸上和脖子上都有个胎记（经辨认是王庆），其从房间玻璃橱子里拿出一个1厘米(1厘米白色透明塑料袋包装的甲基苯丙胺给了王庆，王给了其400元钱，其问王不是说好是500元吗？王说就是这些钱了，其让王庆给何廷打电话，后来何同意了，王庆给其400元后就离开了。王庆走时手机忘在其房间了，后王庆电话说让其把他的手机关机。第二天王庆来找其拿手机，其说何廷把手机拿走了，王就走了。

2.被告人王辰（别名“酒友”）的供述与辨认笔录证明：其与何廷是在三个月前的一个酒场上认识的，何廷是广西人，其从何廷处多次拿过甲基苯丙胺。其中一次是2015年9月下旬的一天23时许，其想吸甲基苯丙胺了，但家里没有货，其电话联系何廷想要甲基苯丙胺，其打车来济南联四路花园附近，电话联系何廷，何说他不在，让他的朋友给货。后其又电话联系何，这次是一个陌生男子接的电话，让其到清联园旁边的胡同，其到清联小区南的胡同后电话联系何，一个东北口音、四十岁左右的男子（经辨认是曲延强）走过来，曲延强说“你要拿东西”，曲给了其2个透明包装的小塑料袋，里面约有1克左右的甲基苯丙胺，其给了曲300元钱，后就离开了，这些甲基苯丙胺自己吸食了。
3.证人王庆（别名“胖子”） 的证言及辨认笔录证明：其从何廷处购买甲基苯丙胺两次，第一次是2015年10月7、8号的一天22时许，其打电话主动联系“老何”（经辨认是何廷）想买点甲基苯丙胺自己吸食，何廷问其要多少钱的货，其说要500元的货，何说他不在家，让其去找他的一个哥们拿货，何告诉其到国棉一宿舍附近有一个加油站，向东走一条胡同，路边有一平房，平房中的男人（经辨认是曲延强）给了其一包甲基苯丙胺，用透明塑料袋装着，重量约1克左右，其给了曲延强400元，当时平房中还有一个约30岁的瘦女人。第二次是2015年10月18日晚上，何廷来电话说明天要回老家，让其去他家玩玩，其骑摩托车到济南市天桥区联四路青莲花园何的家中，其先与何吸食了约半个小时的毒品，何说他要回老家弄货，钱不凑手，问其是否还有钱，其说钱不多，也就有300多元，何给其一包透明甲基苯丙胺，重约2、3克，具体多少也没有称，价格800元，其先给何300元，后又到联四路农业银行取了500元，共给何800元，后其就走了。

4.证人田长勇（天桥区田庄原治安联防队长）的证言及辨认笔录证明：其与何廷是在2013年在淄博王村鲁中戒毒所戒毒时认识的，何廷是广西人，平时称他“老何”。2015年10月13日中午，其与薛亭在工人新村附近喝酒，薛让其弄点甲基苯丙胺玩玩，其说没问题，其当着薛的面就给何廷打电话，说要买点甲基苯丙胺，何问其要几克，其说要5克，并约定交货地点在标山南路与凤凰山路的交叉口附近。薛开车带其去约定地点取甲基苯丙胺，到了约定地点薛将车停在一旁，并给了其1500元钱，其去找何廷，其问何廷多少钱，何说750元，其给何750元后，何给其一个自封口2厘米(3厘米的透明塑料袋，内装有白色透明不规则晶状甲基苯丙胺，后其与何就分头离开了。其回到车上告诉薛亭花费750元，薛留下500元，还有250元在其手里，薛也没有索要。后其与薛亭多次在天桥区田庄社区警备室、薛亭的家里吸食买来的毒品。

5.被告人何廷的供述及辨认笔录证明：其与曲延强是通过老乡介绍认识的，曲延强经常打电话问其没有毒品，还让其帮助他从老家带毒品，后来曲来济南投奔其，曲的吃喝住等花销都是其给他钱，还供他免费吸食甲基苯丙胺，曲有时也介绍外地买甲基苯丙胺的客户，其回柳州进货的时候会留一些货给曲，有人想要时，让曲帮其给他们，有时候其不方便时让曲帮其卖货。2015年9月底的一天21时许，“酒友”（王辰）电话要2克甲基苯丙胺，谈好价格是150/克，共300元，其当时与曲延强在其租住的房子里吸毒，其让曲去送货，并把其手机给了曲，曲拿其手机去联四路与王辰联系，中间曲还回来一趟，说找不到那个人，其又给王辰打了个电话，让王放心，后曲又去与王辰见面交货，王辰给了曲300元钱。2015年10月上旬的一天晚上，“胖子”（王庆）电话说要500元的“货”，其回柳州进货不在济南，其当时留下一点货给曲延强，其让王庆去其理发店找曲。第二天其从广西回来，王庆给其电话说当时只有400元钱了，少给100元。当时王庆的手机忘记在理发店了，后王来将手机取走了。2015年10月18日晚上，其准备回老家，手头紧张，其就给王庆打电话，让王来到其刚租的4楼房间，一起吸毒后，其给了王庆5克甲基苯丙胺，王凑了800元给其。2015年10月13日16时许，田长勇给其电话说要甲基苯丙胺，并让其去标山路与凤凰山路的路口见面，其与陆哥一起去与田见面，在标山路与凤凰山路交叉口西南角的香格里拉快餐店门口其与田见面，田说要5克甲基苯丙胺，其说回去拿甲基苯丙胺，趁机找了一个田看不到的地方问陆哥是否卖给田，陆哥问其与田关系如何，其说关系不错，不会出危险，陆哥说给田150元/克，其拿了5克一包的甲基苯丙胺给了田，并向田要750元，田给了其800元，因没有50元零钱，其还在快餐店换了100元零钱。
6.济南市公安局历下分局抓获材料、情况说明、扣押物品清单及照片证明：2015年10月19日19时许，公安机关在济南市天桥区联四路出租屋将曲延强抓获，在其随身携带礼品水杯盒底部塑料泡沫垫内查获晶体3小包，其中2包装有白色晶体，红色药片1包。

7.济南市公安局（济）公（刑）鉴（化）字[2015]580号理化检验鉴定报告、济南市公安局历下分局济公（历下）鉴通字[2016]0019号鉴定意见通知书证明：送检的编号为LH-2015-580-1白色晶体2包中、编号为LH-2015-580-2红色药片1包中均检出甲基苯丙胺成分，检材净重分别是为0.7克、1.2克。被告人曲延强对上述鉴定意见没有异议。
8.常住人口基本信息、户籍证明信、临沂市兰山区人民法院（2004）临兰刑初字第500号刑事判决书、临沂市中级人民法院（2006）临刑一初字第35号刑事判决书、临沂市看守所临看（2005）026号刑满释放证明书、山东省临沂监狱罪犯档案材料证明：被告人曲延强的身份、前科情况，2004年8月18日曲延强曾因犯非法持有枪支罪被判处有期徒刑一年，2005年1月21日被假释，假释期间因犯非法买卖枪支、弹药罪被判处有期徒刑十一年，2012年8月2日被告刑满释放。

关于被告人曲延强的辩护人所提曲延强没有主动贩卖过毒品，从其身上查获毒品的数量不应计放贩卖毒品的数量的问题。经查，被告人曲延强明知何廷贩卖毒品而为其毒品交易提供帮助，构成贩卖毒品的共犯，根据审理毒品犯罪的有关规定，查获毒品的数量均应计入贩卖毒品的数量。据此，辩护人所提以上辩护意见不能成立，不予采纳。
关于关于被告人曲延强的辩护人所提曲延强在两次贩卖毒品中所起作用较小，系从犯的问题。经查，被告人曲延强受被告人何廷雇用，为何廷贩卖毒品提供帮助，在与何廷贩卖毒品的共同犯罪中所起作用较小，辩护人所提被告人曲延强系从犯的辩护意见予以采纳。

（四）2015年9、10月份，被告人王辰贩卖给王庆1克甲基苯丙胺；贩卖给石邵磊0.2克甲基苯丙胺的事实。
2015年9月一天，被告人王辰在济南市天桥区黄桥花园3号楼2单元601室以600元价格卖给王庆1克甲基苯丙胺。
2015年10月初的一天晚上，被告人王辰在济南市天桥区黄桥花园3号楼2单元601室以150元价格卖给石邵磊0.2克甲基苯丙胺。
认定上述事实，有经庭审举证、质证，本院予以确认的下列证据证实：
1.证人王庆（别名“胖子”）的证言及辨认笔录证明：2015年9月的一天下午，王辰微信联系其到他家玩玩，其骑摩托车到济南市天桥区黄桥花园601室王辰的家中，王辰与何廷正在客厅中吸食甲基苯丙胺，还有一个女的在卧室里。其也加入吸食甲基苯丙胺，吸食约一个小时后，王辰问其效果怎么样，其说很好，王辰问其不拿点货吗？其就拿了600元的甲基苯丙胺，王辰给其一个小透明塑料袋装的甲基苯丙胺，约1克，其购买的甲基苯丙胺吸食了。
2.证人石邵磊的证言及辨认笔录证明：其与王辰是2001年在华联超市水屯店打工是认识的。2015年10月初的一天19时许，其和朋友在济南第三职专门口附近吃烧烤，田野打电话问其在哪吃饭，其说在田野家附近。当晚22时许，田野打电话问其还认识卖甲基苯丙胺的吗？其打电话给王辰，王说他那里还有一些，田野从家里出来给了其200元，其与田打车去王辰家拿甲基苯丙胺，其让田在路边等着，其来到天桥区阿帕奇俱乐部附近一栋楼2单元601室王辰家中，王正在吸毒，王让其吸了两口后从茶机下拿出一包装好的甲基苯丙胺，其给了王150元，其将甲基苯丙胺和剩下的钱交给了田野，因其喝多了就骑电动车回家了。

3.证人田野的证言证明：2015年10月初的一天晚上，其与朋友喝了很多酒，就想吸点毒品玩玩，石邵磊对其说他认识一个朋友有甲基苯丙胺，其与石邵磊到石的朋友处拿甲基苯丙胺，到了天桥区阿帕奇俱乐部附近后，石上楼找朋友拿甲基苯丙胺时，其给了石200元钱，石下楼时说甲基苯丙胺很少，随后就给了其“一个”（1克）的三分之一的货，又给了其100元钱。石邵磊没有上其家，而是骑电动车回家了。

4.被告人王辰（别名“酒友”）的供述与辨认笔录证明：2015年9月份的一天下午，其与何廷在天桥区黄桥花园3号楼2单元601室的家中吸食毒品，其微信联系王庆并与他视频聊天，王庆说也过来玩玩。王庆到其家后，其与何廷、王庆三人一起吸食甲基苯丙胺，吸了约一两个小时后，王庆嫌不过瘾对其说再买一个（克）甲基苯丙胺，其给了王庆一小包甲基苯丙胺，约0.5-1克左右，王给了其600元钱，这包甲基苯丙胺是其从何廷处花150元钱买的。2015年10月中旬的一天23时许，石绍磊给其电话说他的朋友想要一个甲基苯丙胺，其说没有甲基苯丙胺了，只剩下自己玩的了，石说“你把你吸的给我点”。后石打车来到其家，向其要了其吸食剩下的约0.2克甲基苯丙胺，石走时给了其100元钱。这些剩下的甲基苯丙胺是其从何廷处购买的。

5.被告人何廷供述及辨认笔录证明：其是通过朋友吃饭认识“酒友”的，经辨认“酒友”就是王辰。王辰是山东人，其王辰的手机号，王知道其是南方人，问其能否弄到“货”（毒品），其回答说能弄到一点，2015年9月的一天，王辰打电话向其要毒品，商定价格为150元/克并约好在联四路中段见面，当时王辰一个人来的，其给了王2克甲基苯丙胺，用一个1厘米(1厘米袋子包装的白色晶体，王给了其150元，剩下的150元算他欠其的。

6.户籍证明信、济南市历下区人民法院（2012）历刑初字第276号刑事判决书、济南市看守所刑满释放证明书证明：被告人王辰的身份、前科情况。王辰因犯贩卖毒品罪于2012年8月9日被济南市历下区法院判处有期徒刑六个月，并处罚金3000元，2012年8月25日刑满释放。
（五）2015年10月19日17时许，抓获被告人何廷时从其租住的济南市天桥区稻香村小区18号楼3单元303室和济南市天桥区青莲花园8号楼1单元402室共计查获601.7克甲基苯丙胺、2.4克甲基苯丙胺片剂的事实。
认定上述事实，有经庭审举证、质证，本院予以确认的下列证据证实：
1.济南市公安局历下分局搜查笔录、扣押物品清单证明及照片证明：2015年10月19日，民警在天桥区青莲花园8号楼1-402内搜出：冰葫芦2个，电子秤1个，冰箱上面搜出白色晶体4包共29.1克放于白色透明塑料袋内，床铺下搜出白色晶体1包共10.26克和红色药片三点半粒共0.89克放在白色透明塑料内；在何廷暂住的天桥区稻香小区18-3-303室床边的衣服柜上面的2个提包里搜出8大包白色晶体共338.24克分装在8各蓝色大塑料袋内，4小包白色晶体共43.56克放在4各蓝色小包塑料袋内，11包白色晶体共183.43克分别放于11个白色透明塑料袋内，1包白色晶体重约21.53克放于红色茶叶包装袋内，红色药片20粒分别放于白色塑料袋中。
2.济南市公安局（济）公（刑）鉴（公）字[2015]575号、577号理化检验鉴定报告、济南市公安局历下分局鉴定意见通知书证明：抓获何廷后从青莲花园8-1-402室搜出的5包晶体均检出甲基苯丙胺成分，净重分别为10.0克、9.8克、3.9克、9.9克、3.9克；红色药片1包中检出甲基苯丙胺成分，净重为0.4克；在何廷暂住的天桥区稻香小区18-3-303室缴获的白色晶体24包中均检出甲基苯丙胺成分，总净重564.2克；红色药片1包中检出甲基苯丙胺成分，总净重2.0克。被告人何廷对上述鉴定意见均无异议。

3.济南市公安局（济）公（刑）鉴（化）字[2016]277号、278号理化检验报告书证明：从天桥区青莲花园8-1-402室查获的白色晶体中，经检验甲基苯丙胺成分含量分别为63.1%、61.8%；从天桥区稻香小区18-3-303室缴获的白色晶体中，经检验甲基苯丙胺成分含量分别为59.0%、69.4%。
认定何廷等各被告人上述贩卖毒品事实公诉机关还向法庭宣读出示了下列证据，经庭审质证，本院予以确认。

1.济南市公安局历下分局网络警察大队电子物证检查工作记录证明：公安机关对何廷等人的手机进行检查提取通话记录情况，何廷与王辰、田长勇、裴利俊、庞红磊、李国生、陆济源、曲延强曾电话联系；王辰曾与石邵磊、何廷电话联系；裴利俊与何廷、朱杰、陈财洪、许迪电话联系；朱杰与裴利俊、陈财洪电话联系；张贤垒与庞红磊、张红军有通话联系；杨子豪与庞红磊有电话联系。
4.证人何雪萍（何廷的妻子）的证言：其住在济南市天桥区稻香小区18号楼3单元303室，是2012年5月其和何廷租的。公安机关在其家里查货大量毒品，这些毒品不是她的，应该是何廷的。家里就其和何廷，还有林秋苹和孩子。林秋苹是哑巴，其与林秋苹整天在一起，那毒品只能是何廷的。2015年8月底一天何廷从柳州回济南后，何廷让其打500元到陆济源的账户，说借了他500元当路费，是个农行账户。
5.证人陆济源的证言及辨认笔录证明：其认识何廷，2015年10月份，何廷向其问过甲基苯丙胺价格，并证实一起吃饭时何廷接了一个电话说人家送货过来了，他要去接货。
6.房屋租赁协议：何廷2013年5月11日从周静芬处租赁稻香小区18-3-303房子；2015年10月15日何廷以弟弟何坤的名义从韦玉萍处租赁青联花园8号楼1-402房屋。
7.公安机关发破案经过及情况说明证明：2015年9月，历下刑警大队在工作中通过技术手段发现一条线索，2015年9月13日，一个戴姓男子找张某要毒品5各，后改为10各，称是给赵某要的，张某给李某联系毒品。后经工作获知上述交易毒品均来源于何廷，后经进一步确认戴姓男子暂住济南天桥区联四路附近的何某有贩毒嫌疑，其在济南有多条毒品下线。2015年10月16日历下公安分局立案侦查。10月19日17时，民警通过线索在青莲花园8-1-402将何廷抓获，并在房间内搜出白色晶体，随后在其租住的稻香小区搜出大量白色晶体。10月19日18时，民警在联四路一出租屋二楼将曲延强抓获，搜出晶体3小包；10月19日19时，在胜利大街9号楼前将张晓峰抓获，次日凌晨在吴家铺明湖驾校院内将戴长明抓获；19日20时在窑头路1-62号电玩城将裴利俊抓获；20日11时在高新区鑫苑国际城市花园3-1812将朱杰抓获；下午17时在黄桥花园小区3-2-601将王辰抓获； 在张贤垒的配合下，民警将涉嫌吸毒的滕强岭、张红军抓获。在裴利俊的配合下，民警抓获许迪及吸毒人员李芳、陈财洪
8.被告人何廷的供述及辨认笔录证明：2015年8月下旬其到柳州找“陆哥”，经辨认“陆哥”就是陆济源，8月底，其向陆济源买170克甲基苯丙胺，价格8500元，其给陆现金8000元，让其老婆何雪萍打给陆农行账号500元。大部分自己吸食，还卖给“菏泽”（经辨认是庞红磊）、“酒友”（经辨认是王辰）等人。2015年10月初，其到柳州找陆济源买了700克甲基苯丙胺，送20粒麻古，还有点海洛因。青莲花园4楼房子是让“欠四”（裴利俊）帮其租的。床头放了七八克左右甲基苯丙胺，在冰箱上放了三十克甲基苯丙胺。放在床头的甲基苯丙胺放在两个小袋子里，放在冰箱上的甲基苯丙胺装了三袋，每袋十克。其住的稻香园小区18-3-303房子的主卧的橱子上，放了五百多克甲基苯丙胺。这些甲基苯丙胺放在一个布的手提袋里面，用很多透明和蓝色的塑料自封袋装，有大有小，大的有40克左右，小的有10克左右。这些毒品都被公安机关缴获了。
关于被告人何廷所提其与裴利俊等人的毒品交易中没有谋利的辩解及其辩护人所提指控何廷多次贩卖毒品事实不清、证据不足的问题。经查，被告人何廷以牟利为目的而多次贩卖毒品，在与被告人裴利俊、庞红磊、张贤垒、田长勇、王庆、王辰等人的毒品交易中，其与裴利俊等人约定的毒品交易时间、地点、毒品数量及价格等犯罪事实，有被告人裴利俊、庞红磊、张贤垒、曲延强、王辰的供述及证人陈财洪、张红军、田长勇、王庆等人的证言证实，与被告人何廷在公安机关有多次稳定供述能相互印证；虽然被告人何廷在个别毒品交易中没有全部得到事先约定的毒品价款，但并不影响对其贩卖毒品犯罪事实的认定；对公安机关在何廷租住处查获毒品的数量及纯度鉴定意见，被告人何廷均无异议，庭审中被告人何廷对指控的大部分贩卖毒品的事实亦无异议。综上，被告人何廷贩卖毒品事实清楚，证据确实充分，足以认定。据此，被告人何廷的辩解及其辩护人所提辩护意见不能成立，本院不予采纳。
关于被告人何廷及其辩护人所提何廷贩卖毒品掺有大量辅料、纯度很低的问题。经查，济南市公安局理化检验报告书证明，经检测，被告人何廷贩卖毒品的甲基苯丙胺含量最低值为59%，最高值达69%。被告人何廷的辩解及其辩护人的意见不能成立，不予采纳。
关于被告人何廷的辩护人所提何廷协助公安机关抓获同案犯陆济源，构成重大立功的问题。经查，济南市历下区人民检察院不批准逮捕决定书、公安机关情况说明证实，犯罪嫌疑人陆济源贩卖毒品的行为事实不清、证据不足，达不到起诉要求，建议公安机关撤诉，公安机关已于2016年12月9日解除对陆济源的取保候审措施。据此，辩护人所提何廷构成重大立功的辩护意见不能成立，不予采纳。
二、被告人张贤垒、王辰容留他人吸毒的事实
2015年9月至10月，被告人张贤垒在其驾驶的白色丰田轿车内及其经营的“贤垒”生鲜肉店内，先后3次容留庞红磊吸食甲基苯丙胺；被告人王辰在济南市天桥区黄桥花园3号楼2单元601室其家中多次容留何廷、王庆、石邵磊等人吸食甲基苯丙胺。具体事实如下：

（一）2015年9月至10月，被告人张贤垒在其驾驶的白色丰田轿车内及其经营的“贤垒”生鲜肉店内，先后3次容留庞红磊吸食甲基苯丙胺。

2015年9月20日左右，被告人张贤垒在济南黄河大坝其驾驶的白色丰田轿车（车牌号：鲁ABW699）内容留庞红磊吸食甲基苯丙胺。

2015年10月初的一天，被告人张贤垒在济南市天桥区园林场附近其经营的“贤垒”生鲜肉店内容留庞红磊吸食甲基苯丙胺。

2015年10月19日下午，被告人张贤垒在济南市历下区窑头路路边其驾驶的白色丰田轿车（车牌号鲁ABW699）内容留庞红磊吸食甲基苯丙胺。
认定上述事实，有经庭审举证、质证，本院予以确认的下列证据证实。

1.庞红磊供述及辨认笔录：其与张贤垒是在鲁中戒毒所认识的。其从鲁中戒毒所出来后，与张贤垒等一起吸食过毒品。第一次是在2015年9月20日前后，其给张贤垒打电话约着玩，先去理发店买锡纸又在商店里买了塑料瓶的饮料，张开着鲁ABW69丰田车来到其家附近的黄河大坝上，制作了简易的吸毒工具，吸食了张拿去的一点儿甲基苯丙胺。还有一次吸食毒品是在半个月前，其从“老何”（何廷）那里买了甲基苯丙胺，为了安全就去了张贤垒经营的在308国道边园林场附近猪肉店，将卷帘门拉下来，自制了简易的吸食工具，用打火机烤着锡纸轮流吸食甲基苯丙胺。最后一次吸食甲基苯丙胺是在被抓的当天下午四点左右，其与张贤垒开车去历下区窑头路一家游乐场，为了玩游戏有精神，在车上用简易的吸食工具吸食甲基苯丙胺。

2.证人康承华（济南鸿鹏通讯设备有限公司总经理）的证言证明：其位于308国道济南市园林场东侧加油站对面三间平房是其盖的，其于2015年3月2日出租给了张贤垒，一年租金4500元，后张贤垒挂了个招牌“贤垒生鲜肉店”。
3.房屋租赁合同及照片证明：被告人张贤垒租用康承华们位于济南市园林场三间房屋情况。

4.济南市公安局历下分局搜查笔录、扣押物品清单及照片证明：公安人员在鲁ABW699丰田骄车内查获毒品及吸食毒品工具一宗。
5.汽车查询记录证明：鲁ABW699所有人为被告人张贤垒。
6. 济南市公安局历下分局现场检测报告证明：经检测，张贤垒、庞红磊检测样本甲基苯丙胺阳性。
7.被告人张贤垒的供述：其印象中最后一次这被抓的当天下午约四五点，其和庞红磊在窑头路电玩城附近，在游乐场的下面的马路上，他们停车后，为了玩电子游戏有精神，就随身从车上拿出庞红磊制作的简易的吸食工具和甲基苯丙胺每人吸食了几口。剩下的毒品和工具被公安机关没收。其从戒毒所出来后一个多月，9月20日左右一天晚上，庞打电话找其玩（吸毒），这次也是在其车上，晚上约六七点左右，其开车到黄河大坝上，在去的路上庞买的锡纸后又在商店买的塑料瓶的饮料，这样他自己制作了简易吸食工具，吸食了其拿去的一点甲基苯丙胺。还有在其卖肉的门头房里吸食了一次，约半个多月前，庞从老何那里买了甲基苯丙胺后开车去了其位于308国道边的园林厂附近的天天鲜肉门头房，他们将卷帘门拉下后，庞自制了简易的吸毒工具，然后就用打火机烤着锡纸轮流吸食甲基苯丙胺了。
（二）2015年9月至10月，被告人王辰在济南市天桥区黄桥花园3号楼2单元601室其家中先后3次容留何廷、王庆、石邵磊等人吸食甲基苯丙胺。

2015年9月一天，被告人王辰在家中容留何廷吸食甲基苯丙胺。

2015年10月一天，被告人王辰在其家中容留何廷、王庆吸食甲基苯丙胺。

2015年9月至10月，被告人王辰在其家中容留石邵磊吸食甲基苯丙胺两次。
认定上述事实，有经庭审举证、质证，本院予以确认的下列证据证实。

1.证人王庆的证言证明：2015年9月的一天下午，王辰微信联系其到他家玩玩，其骑摩托车到济南市天桥区黄桥花园601室王辰的家中，王辰与“老何”（何廷）正在客厅中吸食甲基苯丙胺，还有一个女的在卧室里。其也加入吸食甲基苯丙胺，吸食了大约一个小时。
2.证人石绍磊的证言证明：2015年9月份的一天，其在微信朋友圈中发了几张绿盒南京烟的照片，王辰给其电话说要几盒，当日23时许，其到王辰家给他送烟，把烟送给王辰后，王辰就在卧室里开始吸食毒品，王劝其也吸几口，其没有忍住就吸了几口。2015年10月份，其在王辰家中吸食过毒品，吸食毒品后其又购买了150元的毒品。

3.被告人何廷的供述：其在“酒友”（王辰）家里吸食过两次甲基苯丙胺。第一次是2015年9月份一天晚上，其和王辰吃饭认识后，其和王来到他位于水屯路的房子里，其拿出1克甲基苯丙胺，和他及他的女朋友一起吸食。第二次也是9月份，其到王辰水屯路房子里，其和王辰及他的女友吸毒，其准备走时，酒友的一朋友来了。其当时拿来2克多甲基苯丙胺和一个麻古，他们吸食了一些，还有1克多甲基苯丙胺在桌上，留给了王辰。
4.济南市公安局历下分局现场检测报告书证明：被告人王辰、何廷检测甲基苯丙胺结果呈阳性。
5.被告人王辰的供述：2015年9月以来，何廷来其家和其一起吸毒三四次，其中一次是10月份，王庆找其买货的那天，碰巧何廷在家，他们三人一起吸食甲基苯丙胺。2015年9月份，其和何廷吃饭认识后，他俩到黄桥花园其家中吸食了何廷拿的甲基苯丙胺和麻古。第二次也是9月份的一天下午两三点钟，其和何廷、王庆在其家吸食毒品约一二小时。2015年10月份，石邵磊到家中吸食过两次甲基苯丙胺。
本院认为，被告人何廷、裴利俊、庞红磊、张贤垒、曲延强、王辰违反国家对毒品的管制，贩卖含有甲基苯丙胺成分的毒品，其行为依法均构成贩卖毒品罪；被告人张贤垒、王辰多次容留他人吸食毒品，其行为依法均构成容留他人吸毒罪。公诉机关指控被告人何廷、裴利俊、庞红磊、曲延强犯贩卖毒品罪，被告人张贤垒、王辰犯贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪罪名成立。被告人何廷贩卖含有甲基苯丙胺成分的毒品50克以上，被告人何廷多次贩卖含有甲基苯丙胺成分的毒品且贩卖毒品数量较大，依法应予严惩，鉴于其归案后能如实供述大部分犯罪事实，且认定其贩卖毒品的数量多为查获毒品的数量，社会危害性相对较小，其辩护人要求从轻处罚的意见成立，予以采纳；被告人曲延强受何廷指示，为何廷贩卖毒品提供帮助，系贩卖毒品共同犯罪的从犯，依法应从轻处罚，被告人曲延强曾被判处有期徒刑以上刑罚，刑罚执行完毕之后，在五年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚，系累犯，依法应当从重处罚。被告人裴利俊贩卖含有甲基苯丙胺成分的毒品10克以上50克以下，被告人裴利俊因犯贩卖毒品罪被判过刑，又犯贩卖毒品罪，属毒品犯罪的再犯，依法应当从重处罚，被告人裴利俊归案后如实供述罪行，认罪态度好，且配合公安机关抓获犯罪嫌疑人，构成立功，依法可从轻处罚。被告人庞红磊贩卖含有甲基苯丙胺成分的毒品10克以上50克以下，被告人张贤垒贩卖含有甲基苯丙胺成分的毒品10克以下，被告人庞红磊、张贤垒在贩卖毒品的共同犯罪中作用相当，均应对共同贩卖毒品的数量和在张贤垒车内查获毒品数量承担责任；被告人张贤垒犯贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪，依法应数罪并罚。被告人王辰贩卖含有甲基苯丙胺成分的毒品10克以下，被告人王辰因犯贩卖毒品罪被判过刑，又犯贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪，属毒品犯罪的再犯，依法应当从重处罚，被告人王辰曾被判处有期徒刑以上刑罚，刑罚执行完毕之后，在五年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚，系累犯，依法应当从重处罚；被告人王辰犯贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪，依法应数罪并罚；被告人王辰归案后能如实供述大部分犯罪事实，认罪态度好，可酌情从轻处罚。根据被告人何廷、裴利俊、庞红磊、张贤垒、曲延强、王辰犯罪的事实、性质、情节和对社会的危害程度，对被告人何廷依照《中华人民共和国刑法》第三百四十七条第一款、第二款第（一）项、第三百五十七条、第二十五条第一款、第二十六条第一款、第四款、第五十七条第一款、第六十七条第三款之规定；对被告人裴利俊依照《中华人民共和国刑法》第三百四十七条第一款、第三款、第三百五十六条、第三百五十七条、第六十七条第三款、第六十八条之规定；对被告人庞红磊依照《中华人民共和国刑法》第三百四十七条第一款、第三款、第三百五十七条、第二十五条第一款之规定；对被告人张贤垒依照《中华人民共和国刑法》第三百四十七条第一款、第四款、第三百五十四条、第三百五十七条、第二十五条第一款、第六十七条第三款、第六十九条第一款之规定；对被告人曲延强依照《中华人民共和国刑法》第三百四十七条第一款、第四款、第三百五十七条、第二十五条第一款、第二十七条、第六十五条、第六十七条第三款之规定；对被告人王辰依照《中华人民共和国刑法》第三百四十七条第一款、第四款、第三百五十四条、第三百五十六条、第三百五十七条、第六十五条、第六十七条第三款、第六十九条第一款之规定，判决如下： 

一、被告人何廷犯贩卖毒品罪，判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

被告人裴利俊犯贩卖毒品罪，判处有期徒刑九年，并处罚金四万元（刑期从判决执行之日起计算。判决执行以前先行羁押的，羁押一日折抵刑期一日，即自2015年10月20日起至2024年10月19日止；罚金自判决生效后一个月内缴纳）。
被告人庞红磊犯贩卖毒品罪，判处有期徒刑七年，并处罚金三万元（刑期从判决执行之日起计算。判决执行以前先行羁押的，羁押一日折抵刑期一日，即自2015年10月20日起至2022年10月19日止；罚金自判决生效后一个月内缴纳）。

被告人张贤垒犯贩卖毒品罪，判处有期徒刑二年六个月，并处罚金二万元；犯容留他人吸毒罪，判处有期徒刑一年，并处罚金五千元；决定执行有期徒刑三年，并处罚金二万五千元（刑期从判决执行之日起计算。判决执行以前先行羁押的，羁押一日折抵刑期一日，即自2015年10月20日起至2018年10月19日止；罚金自判决生效后一个月内缴纳）。

被告人曲延强犯贩卖毒品罪，判处有期徒刑二年，并处罚金二万元（刑期从判决执行之日起计算。判决执行以前先行羁押的，羁押一日折抵刑期一日，即自2015年10月20日起至2017年10月19日止；罚金自判决生效后一个月内缴纳）。

被告人王辰犯贩卖毒品罪，判处有期徒刑一年六个月，并处罚金二万元；犯容留他人吸毒罪，判处有期徒刑一年三个月，并处罚金五千元；决定执行有期徒刑二年六个月，并处罚金二万五千元（刑期从判决执行之日起计算。判决执行以前先行羁押的，羁押一日折抵刑期一日，即自2015年10月21日起至2018年4月20日止；罚金自判决生效后一个月内缴纳）。

二、扣押于公安机关的白色丰田卡罗拉轿车（车牌号鲁ABW699）发还被告人张贤垒。

如不服本判决，可在接到判决书之次日起十日内，通过本院或者直接向山东省高级人民法院提出上诉。书面上诉的，应当提交上诉状正、副本各一份。

案例报送单位: 济南市中级人民法院刑事审判第一庭
              编写人：李锦铭
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